
  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين

  دقيقه 47  155  126  30  رياضي

  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست

  دقيقه 37  235  206  30  زيكفي

  دقيقه 35  270  236  35  شيمي

  دقيقه 175 گويي: پاسخ مدت  170 :ها پرسش كل تعداد

 و آموزشــی خــدمات از اســتفاده جهــت گرامــی! داوطلــب
 هـا، آزمون هوشـمند های مشـاوره ها، کارنامه مانند ای مشاوره

ــــک ــــؤال، بان ــــت س ــــده، بندی طبقه های تس ــــزوات ش  ج

 تیــوا تلویزیــون در دو گزینــه اختصاصــی شــبکۀزشی،آمو  کمک

 شمارۀ از استفاده با ... و ای) مشاوره و آموزشی های فیلم (دارای

 رمـز عنوان (بـه خـود ملـی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی

 .شوید  ggoozziinnee22..iirr آدرس به دو گزینه سایت وب وارد عبور)

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـیــــصوـت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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   است؟ مورد كدام براي توضيحي بانگ مه فرضيۀ -101

   اي ستاره بين فضاي ماهيت) 4  جهان پيدايش )3  ها چاله سياه پيدايش )2  كيهان گسترش )1  
   ؟نيست مناسب زير مورد كدام در فضا مشاهدهٔ و رصدخانه احداث -102

  راكد و آرام هواي) 4  خشك بيابان )3  مرطوب مناطق )2  سرد كوير )1  
   است؟ خورشيد ظاهري حركت نحوهٔ شكل، كدام -103

  1(
 

  2(
 

  3(   4 (  

   دارد؟ قرار آسماني اجرام كدام بين مشتري سيارهٔ كوپرنيك، نظر طبق -104
  مريخ -زحل) 4  زهره -ماه )3  مريخ -زمين )2  زمين -خورشيد )1  
   بچرخد؟ خورشيد دور به بار يك تا كشد مي طول ماه چند باشد، گرفته قرار خورشيد تا زمين فاصلۀ برابر 4 فاصلۀ در سياركي اگر -105
  1( 96  2( 25  3( 8  4 (4  
   .ندارند سايه ............... و ............... جغرافيايي هاي عرض در قائم هاي ميله دي، اول و مهر اول در -106

  جنوبي درجۀ 5/23 -شمالي درجۀ 5/23 )2  جنوبي درجۀ 5/23 -درجه صفر )1  
   جنوبي درجۀ 90 -درجه صفر) 4  درجه صفر -جنوبي درجۀ 5/66 )3  
   دارد؟ بيشتري قدمت ،رو روبه لشك در پديده كدام -107

  كوهزايي )1  

   ماگما تزريق )2  

  گذاري رسوب )3  

   هوازدگي سطح) 4  

   است؟ كدام تقريباً عنصر اين عمر نيمه .است كرده توليد پايدار عنصر گرم 22 راديواكتيو، عنصر گرم 24 روز، 48 از پس -108
  روز 48) 4  روز 12 )3  روز 4 )2  روز 2 )1  
   باشد. مي ............... فسيل فاقد و بوده ويلسون ............... مرحلۀ در سال، ميليون 140 حدود سني با اطلس ساقيانو  -109

   اوليه سرپايان -گسترش )2    پستانداران اولين -گسترش )1  
  دار هسته سلول نخستين -بازشدگي) 4    ابتدايي خزندگان -شدن بسته )3  
   است؟ كدام زمين جامد پوستۀ عنصر ترين فراوان آهن، از پس -110

  1( Ca 2( Al 3( O  4 (Mg 
   است؟ نادرست گزينه كدام فلدسپارها مورد در -111

   گيرند. مي قرار اي پوسته فراوان هاي غيرسيليكات گروه در )1  

SiO بنيان داراي )2   44 .هستند   
   است. تر فراوان بقيه از ها آن پلاژيوكلاز نوع )3  
   دهند. مي تشكيل را زمين پوستۀ سازندهٔ هاي كاني وزني درصد 90 از كمتر) 4  
   ............... كه است اين آهكي هاي سنگ از سرب استخراج علت -112

  .دارد جديد هاي روش به نياز آن استخراج )2  .است صرفه به مقرون آن، اكتشاف روش )1  
  .دهد مي رسوب آساني به ،سرب بالاي چگالي علت به) 4  .است كافي آن، در سرب حجم و غلظت )3  

  ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :شناسی زمین
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   است؟ كدام سنگ نام ،رو روبه شكل در -113
   گابرو )1  
   سنگ ماسه )2  
  سيليس )3  
  پگماتيت) 4  
   است؟ فشاري تنش حاصل فسيلي، سوخت نوع كدام -114

  طبيعي قير) 4  نفت )3  نارس زغال )2  آنتراسيت )1  
   شود؟ مي ايجاد كمتري رواناب شديد، بارش از پس عامل، كدام افزايش با -115
  آسفالت داراي سطوح) 4  زمين شيب )3  زمين نفوذپذيري )2  خاك تراكم )1  
   ............... بايد رودخانه، يك دبي ماندن ثابت براي يابد، افزايش رودي سرعت اگر -116

  .دياب كاهش رود مقطع سطح )2    .شود زياد رواناب آب حجم )1  
  .يابد كاهش جاري آب شدهٔ طي مسافت) 4  .شود بيشتر رود به زيرزميني آب ورود زمان )3  
   است؟ عامل كدام تابع معمولاً ايستابي سطح -117
  منطقه وسعت) 4  خاك ذرات اندازهٔ )3  آب هيدروگرافي )2  زمين توپوگرافي )1  
   است؟ چگونه هورنفلس جنس از آبخوان در زيرزميني آب كيفيت -118
   املاح متوسط مقدار داراي) 4  بالا نسبتاً سختي داراي )3  شور آب )2  شيرين آب )1  
   است؟ مورد كدام پديده، اين ايجاد عامل باشد، منفي S منطقه يك در اگر -119

   آبخوان از خروجي آب افزايش )2    جذبي چاه افزايش )1  
  تجديدپذير آب سرانۀ ماندن ثابت) 4  يليفس آب از برداري بهره كاهش )3  
   شود؟ مي محدود خاك افق كدام به گياهان ريشۀ نفوذ حداكثر -120

 A  3( B  4 (C )2  بستر سنگ )1  
   دارد؟ بيشتري اهميت مورد كدام ميلاد، برج نگهداري و ساخت در -121

  زيرزميني آب فوذن) 4  زمين پايداري )3  مصالح بودن صرفه به مقرون )2  اقليمي تغييرات )1  
   كند؟ مي بيان را گمانه از درستي مفهوم مورد كدام -122
  استخراج براي ها سنگ در نافذ و باريك سطوح )1  
  تنش با مقابله براي ها سنگ در كوچك منافذ )2  
  زيرزميني هاي آب بهتر عبور منظور به باريك چال و كانال )3  
   سنگ پي از گيري نمونه منظور به باريك و عميق چال) 4  
   است؟ شده لار سد مخزن از آب فرار باعث سنگي، لايۀ كدام وجود -123
   دار حفره كلسيم كربنات) 4  اي ورقه رسوبي شيل )3  لايه ضخيم آهك )2  لايه نازك آذرين )1  
   دارد؟ اي ويژه اهميت ايستابي، سطح موقعيت مطالعۀ سازه، كدام در -124

  1(

 

  2(

 

  3(   4 (  

   است؟ بوده مشكل اين باعث زمين علوم از شاخه كدام نادرست مطالعۀ است. شده لغزش دچار بارندگي از پس مرطوب ماه در اي شهتران -125
  شناسي سنگ) 4  شناسي زمين آب )3  مهندسي شناسي زمين )2  ژئوشيمي )1  
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   است؟ كدام »روز هر در 118 سامانۀ با شده گرفته هاي تماس تعداد« تصادفي متغير نوع -126
  پيوسته كمّي) 4  گسسته كمّي )3  ترتيبي كيفي )2  اسمي كيفي )1  

f كه باشند اي  گونه به هماني تابع g و ثابت يتابع f اگر -127 ( ) g ( )
g ( ) f ( )




 
5 3 26  حاصل آنگاه ،7  f ( ) g ( )1    است؟ كدام 1

  1( 5  2( 6  3( 7  4 (8  
 و تايي 4 دستۀ يك به ها ادويه كند. مي درست مخصوص طعم يك ها ادويه اين از تا 3 هر از استفاده با آشپز اين دارد. ادويه نوع 12 آشپز يك -128

 وتمتفا  طعم چند وي ندارند. سازگاري دوم دستۀ هاي ادويه از يك هيچ با اول دستۀ هاي ادويه از يك هيچ كه شوند مي تقسيم تايي 8 دستۀ يك
  كند؟ درست تواند مي

  1( 60  2( 144  3( 160  4 (224  
   است؟ كدام نباشد، 6 و 5 تاس دو در شده رو اعداد مجموع آنكه احتمال كنيم. مي پرتاب را تاس دو -129

  1( 5
6  2( 29

36  3( 5
18  4 (3

4   

 هـاي راه تعـداد اسـت. رو روبـه صورت به »ج« و »ب« ،»الف« شهر سه بين هاي راه نقشۀ -130
   است؟ كمتر بقيه از شهرها از يك كدام بين مسافرت

   ب و الف )1  
  ج و الف )2  
  ج و ب )3  
  است. برابر يكديگر با ها راه تعداد) 4  
 تعـداد اين از گرفت. صورت آموزان دانش از نفر 90 روي فيزيك و رياضي هاي درس به آموزان دانش قۀعلا  دربارهٔ نظرسنجي يك مدرسه، يك در -131

 بـه نفر چند باشند، نداشته علاقه درس دو اين از كدام هيچ به نفر 13 اگر بودند. مند علاقه درس دو هر به نفر 22 و رياضي درس به فقط نفر 35
   هستند؟ مند علاقه فيزيك درس

  1( 20  2( 42  3( 44  4 (46  
 از چقـدر عـدد ترين بزرگ باشد، 231 برابر ها آن ضرب حاصل و 21 برابر عدد سه اين مجموع اگر دهند. مي حسابي اي  دنباله تشكيل عدد سه -132

   است؟ بيشتر عدد ترين كوچك
  1( 8  2( 6  3( 3  4 (4  

Cos عبارت حاصل باشد، مثلثاتي دايرهٔ چهارم ربع در  زاويۀ به رو روبه كمان انتهاي اگر -133 Cos   2 41    است؟ كدام 2
  1( Sin Cos    2( Sin Cos    3( Sin Cos     4 (Sin Cos     

x كه باشد اي گونه به x مثبت حقيقي عدد اگر -134
x

  2
2
1 1 2 x حاصل ،2

x
3

3
   است؟ كدام 1

  1( 3 2 2  2( 2 2  3( 2 4  4 (4 2 2  

x نامعادلۀ جواب مجموعه -135
x





2 1 12    است؟ امكد ،7

  1(  ,  2  2( ,   2  3( ( ,  
7 22  4 (( , ) ( ,    

7 7 22 2  

  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کتاب کل :۱ ریاضی      ۱ درس ۴ فصل و ۳ و ۲ ،۱ های فصل :۳ ریاضی
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   است؟ كدام ACE مثلث مساحت است. شده رسم 6 ضلع طول با ABCDEF منتظم ضلعي شش رو روبه شكل در -136
  1( 27 3   
  2( 36 3  
  3( 48 3  
  4 (54 3  

A عبارت حاصل -137    5 2 6 5 2    است؟ 3 برابر چند ،6

  1( 3
2  2( 2  3( 3  4 (5

2  

C(t متمايز نقطۀ سه -138 , t ) 21، B( , t )A و 22( , t) 3  باشـد، سـهمي اين رأس نقطه سه اين از يكي اگر دارند. قرار سهمي يك روي 5
   است؟ كدام سهمي رأس عرض

  1( 12  2( 2-  3( 7-  4 (49  
f اگر -139 ( ) 1 g و 2 ( ) 1 2 f) حاصل ،5 og)( )1    است؟ كدام 5
  1( 1  2( 2  3( 5  4 (4  

 حاصل -140
x

x xlim
x

x






2

2

2
73

   است؟ كدام 

  1( 1  2( 1
3  3( 1

10  4 (3
10  

   است؟ صعودي اكيداً اش دامنه روي زير توابع از يك كدام -141
  1( y (x )  21 3  2( y (x )   21 3  3( y ( x)  31 2  4 (y ( x)   31 2  
y تابع نمودار اگر -142 (x a)  3 a مقدار باشد، رو روبه صورت به 8 b است؟ كدام   

  1( 2-   

  2( 2  

  3( 4-  

  4 (4  
Cosx معادلۀ هاي ريشه مجموع -143  3 1 , بازهٔ در 0   ، است؟ كدام   

  1( 2
3  2( 2

) 4  صفر )3  3
2  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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y تابع نمودار -144 Sinx Cosx  بازهٔ روي ,  0، است؟ كدام شبيه   

  1(

 

  2(

 

  

  3(

 

  4 (  

f اگر -145 (x) x 2 gD و 4 ,  2    است؟ كدام gof تابع دامنۀ ،4
  1( ,4 10  2( ,2 4  3( ,2 10  4 (( , )2 4  

y تابع نمودار اگر -146 f (x) تابع باشد، رو روبه صورت به xy f ( ) 1    است؟ صعودي اكيداً بازه كدام در 2

  1( ,   4 2   
  2( ,  2 6  
  3( ,  0 2  
  4 (,  2 0  

 حاصل -147
x

xlim
x x





3 2

1
   است؟ كدام 1

  1( 16  2( 4
3  3(   4 (  

)Sinx معادله كلي جواب -148 Sinx ) 2 5    است؟ كدام 3

  1( 
x k

x k

   
    


2 6
72 6

  2( 
x k

x k

   
    


2 6
72 6

  3( 
x k

x k

   
    


2 6
52 6

  4 (
x k

x k

   
    


2 6
52 6

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

x

y

x

y

x

y

y

1
1

2

2 x

2
y f (x)



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

10 
ي 
اص
ص
خت
ا

) 
ي 
جرب
م ت
علو

وه 
گر

(  

66  

ال
س

 
صي
تح

 لي
99 - 

98  

f تابع نمودار از بخشي -149 (x) aCos(bx) c  تناوب دورهٔ ست.ا رو روبه صورت به f است؟ كدام   
  1( 1   

  2( 12  

  3( 2  

  4 (3
2  

Sin معادلۀ مثبت ريشۀ سومين -150 x Cos x3    است؟ كدام ،2

  1( 13
10  2( 9

10  3( 17
10  4 (3

2  

 حاصل -151
x

Sinxlim
Cos x 1    است؟ كدام 2

  3(   4 (1 )2  صفر )1  
2  

 تابع حد باشد، طبيعي عددي n اگر -152
n

n
x x xf (x)
x x x

   

   

4 3
3

2 5 1
6 4 3

x وقتي    باشد؟ تواند نمي كدام برابر   

  1( 
5
6  2( 12  3(   4 (  

y تابع نمودار -153 f (x) تقارن محور با سهمي يك ،رو روبه شكل طبق x     است؟ نادرست گزينه كدام است. 3

  1( f ( ) f ( )  2 4 0   

  2( f ( ) 1 0  

  3( f ( ) 3 0  

  4 (f ( ) f ( ) 2 1  

x طول به اي نقطه در f تابع نمودار بر مماس خط اگر -154  2 خط موازي y x  3 2 1  حاصل باشد، 0
h

f ( h) f ( )lim
h

   
0

2 3 2
   است؟ كدام 2

  1( 1  2( 2
3  3( 

2
3  4 (1-  

 اگر -155
x

ax blim
x x




 2
4

2
a آنگاه ، b است؟ كدام   

  1( 3-  2( 9-  3( 3  4 (9  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

y

x
2
3

1
3

y

x1 2 3 4
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  است؟ شده بيان درستي به انسان هاي شش هاي ياخته و ساختار مورد در جمله كدام -156
  اند. داده اختصاص خود به را ها ياخته تعداد بيشترين ،ها شش در خوار بيگانه هاي ياخته )1  
  هستند. مخاطي مادهٔ ترشح هرگونه فاقد ها، حبابك جدار سنگفرشي پوششي ياختۀ )2  
  باشند. مي  حبابكي هاي كيسه از اي   مجموعه شامل تنها ها شش )3  
  كنند. مي ترشح خود هاي مژك مجاورت در را ماده اين فعال)، سطح (عامل سورفاكتانت كنندهٔ ترشح هاي ياخته) 4  
  است؟ انتظار از دور مدفوع، و ادرار در زير موارد از يك كدام وجود ،سالم فرد يك در -157
  مدفوع در كلسترول و ادرار در سديم وجود )2  مدفوع در A ويتامين و ادرار در روبين بيلي وجود )1  
  مدفوع در 12B ويتامين و ادرار در كراتينين وجود) 4  مدفوع در آلدوسترون و ادرار در پروتئين وجود )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير جملۀ عبارت، كدام -158
  » .............. هستند، فعال شيميايي گوارش در انسان باريك رودهٔ در كه هايي آنزيم تمام«  
  گردند. مي وارد دوازدهه ابتداي به صفرا ترشحات با زمان هم )2  اند. شده ترشح غيرفعال صورت به )1  
  اند. شده ترشح خود سازندهٔ ياختۀ توسط انرژي مصرف با) 4  اند. شده ساخته پوششي بافت هاي ياخته رد )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير جملۀ عبارت كدام -159
  » ............... كه شود مي مشاهده جانداري در بسته خون گردش سامانۀ ترين ساده«  
  كند. مي دفع اي  شعله هاي ياخته كمك با را بدن دفعي مايعات )1  
  دارد. غذا مكانيكي گوارش براي جايگاهي ،خود معدهٔ عقبي بخش در )2  
  كند. مي بارور را خود هاي تخمك فرد هر و دارد را ماده و نر توليدمثلي دستگاه نوع دو هر )3  
  است. بيگانه عوامل برابر در اختصاصي دفاع هرگونه فاقد )4  
  كند؟ مي كامل درستي به را رزي عبارت گزينه كدام -160

  » ............... ديافراگم، شدن مسطح سالم فرد يك در«  
  كند. مي كمك راست دهليز به زيرين سياهرگ بزرگ خون بازگشت به )1  
  دهد. مي كاهش را سينه قفسۀ حجم )2  
  شود. مي ها شش به دمي ذخيرهٔ حجم ورود مانع )3  
  شود. مي ها شش از اكسيد دي كربن  خروج باعث) 4  
  است؟ درست شود، مي يافت گياهان برخي در كه معبر هاي ياخته مورد در جمله كدام -161

  شوند. مي يافت ريشه ساختار در فقط ها ياخته اين )1  
  باشند. مي فتوسنتز انجام به قادر كلروپلاست داشتن با گياهان، از برخي در )2  
  پوشاند. مي نيز را پشتي ديوارهٔ جانبي، هاي ديواره بر علاوه ها ياخته اين در كاسپاري نوار )3  
  است. اي  دولپه گياهان آوندي استوانۀ بخش هاي ياخته به متعلق) 4  
  كند؟ مي كامل نادرستي به را زير عبارت گزينه كدام -162
  » ............... آناناس گياه در«  
  يابد. مي افزايش زرو  به نسبت روزنه نگهبان هاي ياختهحجم آب در  هنگام شب )1  
  شود. مي انباشت روزنه نگهبان هاي ياخته در K و Cl هاي يون و ساكارز روز طول در )2  
  باشد. نمي يكسان روزنه نگهبان ياختۀ هاي ديواره ضخامت )3  
  شود. مي انجام كالوين چرخۀ روز لطو  در خشك، نواحي فتوسنتزكنندهٔ گياهان ساير مانند) 4  
  است؟ نادرست دار گل گياهان ريشۀ و ساقه ساختار با رابطه در جمله كدام -163
  است. آبكش آوندهاي و (پريدرم) پيراپوست شامل گياهان، از گروهي در درخت پوست )1  
  شود. مي مشاهده ساز پنبه چوب و آوندساز كامبيوم نوع دو هر چوبي، گياهان ساقۀ همانند ريشه ساختار در )2  
  پذيرد. نمي صورت پسين رشد است، اي  لپه تك گياه نوعي كه خرزهره گياه در )3  
  دارند. ياخته مركز در واقع بزرگ اي  هسته ريشه، نوك به نزديك (مريستمي) سرلادي هاي ياخته) 4  

 کتاب کل :۱ شناسی زیست      ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :۳ شناسی زیست

´ 36
 پيشنهادي زمان
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  است؟ شده بيان درستي به گزينه كدام باشد، مي نگاره دَم نمودار از بخشي كه شكل  به توجه با -164

  است. دمي ذخيرهٔ هواي دهندهٔ نشان ،»ب« بخش همانند »الف« بخش )1  

  ندارد. نقشي تنفسي گازهاي انتقال در كه است هوايي دهندهٔ نشان »ج« بخش )2  

  باشد. مي »ب« بخش ابتداي در بازدم، هنگام در جنب مايع فشار ميزان بيشترين )3  

  باشد. مي »الف« بخش ابتداي در جنب مايع ارفش ميزان كمترين) 4  

  ............... بالغ مونارك پروانۀ در -165
  كنند. مي وارد معده پيش به را خود هاي آنزيم معده، و معده هاي كيسه ملخ، برخلاف )1  
  ندارد. تنفسي گازهاي انتقال در نقشي مواد گردش دستگاه صدپايان، همانند )2  
  شوند. مي مبادله انتشار طريق از بدن هاي ياخته و  ها نايديس بين ازهاگ حلزون، همانند )3  
  دارد. قرار جانور پشتي سطح در اي  لوله قلب خاكي، كرم برخلاف) 4  
  است؟ شده بيان نادرستي به رو روبه شكل زدهٔ علامت بخش دربارهٔ عبارت كدام -166

  است. داشته نقش آن تشكيل در گلژي دستگاه )1  

  كند. مي تشكيل به شروع هسته، پوشش ايجاد از قبل )2  

  باشد. مي ديواره از لايه ترين مسن داراي )3  

  نيستند. مؤثر بخش اين بر نشخواركننده، گياهخواران گوارشي هاي آنزيم) 4  

  باشد؟ مي زير جملۀ همانند درستي نظر از مورد چند رو، روبه شكل  به توجه با -167
  »باشد. مي »ن« بخش درون خون از بيشتري اكسيژن داراي »د« بخش درون خون«  
  شود. هماتوكريت افزايش سبب تواند مي »ب« بخش از هورموني ترشح الف)  
  شود. فشارخون افزايش سبب تواند مي »الف« بخش از هورموني ترشح ب)  
  شود. مي ادرار حجم كاهش باعث »الف« بخش بر تأثير با »ب« بخش از هورموني ج)  
  است. بدن ديگر سمت در بخش همين از تر كوتاه اندكي »ج« شبخ طول د)  
  1( 1  
  2( 2  
  3( 3  
  4 (4  
  است؟ درست گزينه كدام ،اند شده داده   نشان شكل در كه هاي جانداراني ويژگي با رابطه در -168
و  شـكل لوبيـايي كـه شـود مـي انجـام هـايي ياختـه كمـك بـا گياه در تنفسي گازهاي تبادل )1  

  اند. زيغيرفتوسنت
 را ها بـا خـون جـانور و تبادل آن تنفسي گازهاي انتقال وظيفۀ هم، به مرتبط و منشعب هاي لوله )2  

  دارند.برعهده 
  شود. مي انجامجانور  پوست طريق از گازي تبادلات بيشتر )3  
  شود. مي گياه موردنياز تنفسي گازهاي تأمين سبب ، تا حدوديپيراپوست در ها عدسك ايجاد) 4  
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  است؟ شده بيان درستي به ها رفته تا از بدن خارج شود، به حبابك ششي سرخرگ توسط كه تنفسي گازنوعي  مورد در گزينه كدام -169
  شود. مي بلو تيمول برم شدن شيري موجب )2  شود. مي آهك آب محلول شدن زرد موجب )1  
  شود. مي هموگلوبين به گاز اين اتصال مانع اكسيد مونو  كربن) 4  شود. مي حمل خون در كربنات بي يون صورت به آن درصد 70 )3  
  است؟ درست شود، مي ساخته آن در صفرا كه محلي مورد در جمله چند -170
  كنند. مي كمك خون قند تنظيم به هايي هورمون ترشح با ب)  كند. مي ترشح دوازدهه به را گوارشي هاي آنزيم ترين قوي الف)  
  دارد. مهمي نقش صفرا شدن تر غليظ در د)  دارد. نقش اوره هب آمونياك تبديل در ج)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  باشد. ............... تواند مي آن تراوش ميزان از ............... دفع ميزان شرايطي تحت سالم فرد يك در -171
  بيشتر -هيدروژن هاي يون وها  سم )2    كمتر -آلانين فنيل و گلوكز )1  
  كمتر -كراتينين و يك اسيداور ) 4  بيشتر -گلوكز و هيدروژن ايه يون )3  
  كند؟ مي كامل درستي به را زير عبارت گزينه كدام -172
  » ............... در كه ............... هاي ياخته تمام سالم، و بالغ فرد يك در«  
  اند. شده حاصل پوششي بافت هاي ياخته تمايز از دارند، نقش ها نفرون در گلوكز بازجذب -يپودوسيت )1  
  آيند. مي شمار به ميتوكندري بيشترين با هايي ياخته دارند، قرار هنله لولۀ رو پايين قسمت -نفرون لولۀ )2  
  دارند. خودي خودبه زنش خاصيت دارند، قرار آندوكارد بيروني بخش -ميوكارد لايۀ اي  ماهيچه )3  
  در حركت پرزها نقش دارند. دارند، قرار گوارش لۀلو مخاطي لايۀ -پرز هر صاف اي  ماهيچه) 4  
  كند؟ مي كامل نادرستي به را زير جملۀ مورد چند -173
  »گيرد. مي صورت ، ............... توسط .............. مانند ............... در«  
  اند تماس در بدن سطح با كه هايي لوله -دار نيتروژن زائد مواد دفع ،ملخ -پلاناريا الف)  
  كور رودهٔ هاي ياخته -سلولز هيدروليز ،اسب -گاو ب)  
  ها آبشش -خون با تنفسي گازهاي تبادل ،دريايي ستارهٔ -بالغ قورباغۀ ج)  
  اي  چهارحفره قلبي -خون گردش سامانۀ عملكرد ،كروكوديل -كبوتر د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ نادرست گياهان توسط عنصر اين جذب مورد در جمله كدام دارند. نياز نيتروژن عنصر به ،ها ها و پروتئيناسيد آمينو ساختن براي گياهان -174
  نيستند. نيتروژن مولكولي شكل جذب به قادر )1  
  كنند. جذب مستقيماً را ها ريزوبيوم عملكرد از حاصل دار نيتروژن محصول توانند مي )2  
  شود. مي تبديل نيترات به ها باكتري توسط گياه درون ،NH4 شكل به  شده جذب نيتروژن )3  
  شوند. مي جذب گياه توسط مستقيماً ،دار نيتروژن آلي مواد روي بر ها باكتري فعاليت از حاصل دار نيتروژن محصول) 4  
  كند؟ مي كامل درستي نا به را زير عبارت مورد چند -175
  » ............... كه گياهي ياختۀ هر فرنگي، گوجه گياه در«  
  است. پسين ديوارهٔ داراي كند، مي فتوسنتز الف)  
  دهد. مي انجام را (قندكافت) گليكوليز فرايند دارد، قرار ريشه آوندي استوانۀ بخش در ب)  
  باشد. مي مياني تيغۀ و پسين ديوارهٔ دارد، ارتباط ديگر هاي ياخته با پلاسمودسم طريق از ج)  
  دارد. قرار پوست) (درون آندودرم لايۀ مجاورت در دارد، ضخيم نخستين ديوارهٔ د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ نادرست جمله كدام )رو روبه شكل (در سالم فرد يك (الكتروكارديوگرام) قلب نوار منحني به توجه با -176

  داشت. واهدخ دنبال به را منحني )1( قسمت ثبت دهليزي، سينوسي هگر  توسط الكتريكي تحريك شروع )1  

  شود. نمي مشاهده )2( قسمت ثبت هنگام در بطني ميوكارد هاي ياخته در انقباضي وضعيت )2  

  است. افزايش حال در دهليزها در فشارخون )3( قسمت ثبت هنگام در )3  

  شود. مي شنيده پزشكي گوشي در قوي و گنگ صدايي ،)4( شمارهٔ نقطۀ ثبت از بعد كمي) 4  
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  كند؟ مي كامل درستي به را زير ملۀج عبارت كدام -177
  » ............... الزاماً شود، مي حاصل گلوكز متابوليسم نتيجۀ در كه هوازي اي  ياخته تنفس از حاصل دفعي مادهٔ هر ،انسان بدنهاي كبدي  ياختهدر «  
  ود.ش مي حمل خون در پروتئيني مولكول نوعي توسط )2  شود. مي نفرون وارد تراوش فرايند با )1  
  ند.ك مي عبور حبابكي هاي كيسه جدار ساده سنگفرشي پوششي بافت از )4    د.شو  مي بافتي ميان آب وارد )3  
  كند؟ مي بيان درستي به را تنفس مجاري با گوارش لولۀ پوششي بافت هاي ياخته تشابه موارد كدام -178
  گليكوپروتئيني و پروتئيني اي  لايه مجاور در قرارگيري ب)    موسين نام به اي  ماده ترشح الف)  
  ضدباكتريايي خاصيت با پروتئيني ترشح د)    مژك زيادي تعداد بودن دارا ج)  
  د -ج -ب -الف) 4  د -ج )3  د -ب -الف )2  ج -ب -الف )1  
  ست؟ا نادرست جمله كدام سالم، فرد يك در بدن مختلف هاي بافت به رساني خون نحوهٔ و خون گردش دستگاه تنظيم مورد در -179
  دارد. نقش خون گردش تنظيم در خودمختار، محيطي اعصاب كردن هماهنگ با مغزي پل )1  
  د.كن مي ايفا نقش ها بافت به رساني خون در فشارخون افزايش با شرايطي، تحت نفرين اپيهورمون  )2  
  دارند. نقش خون گردش تنظيم رد هيدروژن، هاي يون شيميايي هاي گيرنده مانند آئورت ديوارهٔ در فشارخون هاي گيرنده )3  
  كند. ايفا مي بدن در خون درست توزيع در ، نقش اصلي راها سياهرگ از برخي قطر تغيير با كلسيم يون) 4  
  است؟ درست جمعيت يك در سالم مردان و زنان مورد در جمله چند -180
  باشد. 1بيشتر از  ها آن خون در HDL به LDL نسبت شود مي بيني پيش الف)  
  شود. مي تخريب قرمز هاي گويچه درصد يك تقريباً روزانه ها آن بدن در )ب  
  دارند. شركت (خوناب) پلاسما اسمزي فشار تنظيم در آلدوسترون هورمون و رنين آنزيم ج)  
  است. بيشتر بازدمي ذخيرهٔ حجم از ،ها آن در دمي ذخيرهٔ حجم همواره د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
   است؟ درست همانندسازي فرايند هٔدربار گزينه كدام -181
  شود. مي انجام اي ياخته چرخۀ S مرحلۀ در اسپرم، در موجود خطي دناهاي همانندسازي )1  
   است. بيشتر ها آن همانندسازي آغاز نقاط از ها، يوكاريوت دناي هر در همانندسازي پايان نقاط تعداد )2  
  شود. نمي شكسته دنا الگوي رشتۀ در استري ديو فسف پيوند هيچ ، دنابسپاراز نوكلئازي عمل در )3  
   شود. كاسته دنا فشردگي از همانندسازي انجام از قبل بايد ها، پروكاريوت برخلاف ها يوكاريوت در) 4  
  است؟ درست ها آنزيم با رابطه در عبارت كدام -182
   كنند. مي شركت انسان بدن هاي واكنش همۀ در ها آنزيم )1  
   شوند. مي توليد ديگري آنزيم كمك  به و دارند ژن دنا روي اه آنزيم همۀ )2  
   كند. مي عمل اختصاصي نتيجه در و رساند مي انجام به را واكنش يك تنها آنزيم هر )3  
  دهد. مي كاهش را آن عمل سرعت شود، متصل آنزيم فعال جايگاه به كه سمي مادهٔ هر) 4  
  ............... طبيعي، دناي ساختار در موجود نوكلئوتيد يك ساختار در ............... حلقۀ هر -183
  دارد. نقش استر دي فسفو  پيوند تشكيل در -آلي )1  
   است. متصل قند نوعي به اشتراكي پيوند با -دار نيتروژن )2  
  است. خود حلقۀ ساختار در كربن اتم پنج داراي -ضلعي پنج )3  
   دارد. نقش مقابل نوكلئوتيد با هيدروژني پيوند تشكيل در -ضلعي شش) 4  
  كنند؟ مي تكميل درستي به را زير جملۀ مورد چند -184
   » ............... همانندسازي، ............... رونويسي فرايند ها حين يوكاريوت در «  
  باشد. نمي افزايش حال در دائما ،دنا روي  شده تشكيل حباب طول -برخلاف الف)  
  شود. مي ياخته در آزاد فسفات افزايش سبب ، دنا هاي رشته ندهبازكن آنزيم -مانند ب)  
  بازگردند. هم از دنا رشتۀ دو هاي بخش تمام نهايت در نيست ممكن -برخلاف ج)  
  شود. نمي ديده نوكلئوتيدي پلي هاي رشته بين استر ديفسفو  پيوند ايجاد -همانند د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 منتقـل بعـد نسـل بـه را خـود هاي تن فام از نيمي سازد، مي كه هايي گامت طريق از والد هر ،در جانوران جنسي وليدمثلت درطور معمول  به -185
  دارد؟ بستگي مرحله كدام در ها كروموزوم آرايش به كند، مي منتقل را ها تن فام از يك كدام گامت هر اينكه كند. مي

  2 فازپرو ) 4  1 پروفاز )3  2 متافاز )2  1 متافاز )1  
  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي مورد چند -186
   » قطع.............. طور به ...............، آن در كه ساختاري هر ها، پروتئين دهندهٔ تشكيل ساختاري سطوح بررسي در «  
   است. شكل مارپيچي و اي صفحه هاي آرايش از اي مجموعه فاقد -شود مي تشكيل اشتراكي پيوند الف)  
  كند. مي ايفا مؤثري نقش هموگلوبين مولكول نهايي شكل تعيين در -شود مي مشاهده هيدروژني پيوند ب)  
   شود. مي ديده پپتيدي پلي رشتۀ يك با پروتئين هر در -شود مي مشخص ها پروتئين كروي حالت ج)  
  است. قبلي سطح به نسبت ريبيشت ثبات داراي -شود مي برقرار پيوند رشته يك غيرمجاور هاياسيد آمينو بين د)  
  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي مورد كدام -187
   » ............... آزمايشات ............... مرحلۀ در «  
   شد. آن مرگ موجب موش، به دار پوشينه هاي باكتري تزريق گريفيت، -دوم )1  
   است. وراثتي مادهٔ دنا كه شد اثبات سلولي، عصارهٔ هاي وتئينپر  همۀ تخريب دنبال به ايوري، -اول )2  
   شوند. ها موش در الريه ذات بروز موجب توانستند گرما با شده كشته هاي باكتري گريفيت، -سوم )3  
   شد. ها باكتري شدن دار پوشينه موجب آزمايش، لولۀ لايۀ يك در موجود هاي مولكول تنها ايوري، -دوم) 4  
  ؟نيست مناسب زير عبارت تكميل براي وردم كدام -188
   » قطعاً.............. ...............، قرار ياخته غشاي با تماس در اصلي دناي كه هايي ياخته در «  
   است. برابر هم با دنا يك همانندسازي حال در نقاط ۀهم در همانندسازي سرعت -ندارد )1  
  شود. مي جديد رشتۀ توليد صرف نوكلئوتيد، از ا)ه فسفات( جداسازي از حاصل انرژي -دارد )2  
   شوند. مي تشكيل استر ديفسفو  پيوندهاي از زودتر هيدروژني پيوندهاي همانندسازي، فرايند در -دارد )3  
  نمود. مشاهده همانندسازي هاي دوراهي محل در توان مي را دار يوراسيل ريبونوكلئوتيدهاي -ندارد) 4  
 و بـزرگ حروف از جايگاه، سه اين در ها ژن دادن نشان براي و دارند دگره دو كدامهر كه است ژني جايگاه سه داراي ذرت نوعي در رنگ صفت -189

 ايـن به توجه با بود. خواهد تر تيره ها دانه رنگ باشد، بيشتر گياه اين در بارز هاي الل تعداد هرچه همچنين كنيم. مي استفاده C و A، B كوچك
 ............... ذرت بـه رنگ نظر از كه است اي زاده به مربوط فراواني بيشترين ،aaBbCC و AABbCC هاي ژنوتيپ با ذرت دو آميزش از موضوع،
   دارد. شباهت

  1( AaBbCc  2( AAbbcc  3( aaBBCC  4 (aaBbcc  
  .............. مونارك، پروانۀ بال و كبوتر بال اي، مقايسه تشريح نظر از -190

  است. بوده نياز يك به پاسخ در جانداران سازش مختلف هاي روش بيانگر )1  
  شود. مي استفاده جانداران بندي رده و ي فوقها گونه مشابهت ميزان تعيين در) 2  
   است. شده مختلف گونۀ دو اين بين خويشاوندي كردن آشكار به منجر) 3  
  دهند. مي نشان را ها گونه تغيير ردپاي و دارند يكساني ساختاري اساس) 4  

 و دهـد انجـام ............... همانندسـازي نسـل ...............  ،15N حاوي كشت محيط در ،14N هاي نيتروژن داراي فرضي دناي مولكول يك اگر -191
  ............... شوند، سانتريفيوژ حاصل هاي مولكول سپس

   بود. خواهد بيشتر هستند، تر نزديك لوله ابتداي به كه DNA هاي مولكول تعداد -حفاظتي -دو )1  
   دارند. هم از را ممكن فاصلۀ بيشترين كه شود مي تشكيل لوله در نوار دو -حفاظتي نيمه -دو )2  
   است. نوارها ساير از بيشتر شود، مي تشكيل لوله مياني بخش در كه نواري قطر -حفاظتي -يك )3  
   كنند. مي حركت آزمايش لولۀ در يكساني سرعت با ها مولكول همۀ -حفاظتي نيمه -كي) 4  
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 است؟ درست گاو معدهٔ در گوارشي آنزيم كنندهٔ ترشح ياختۀ هر با رابطه در مورد كدام -192
   نمايند. آغاز را آن ترجمۀ و گرفته قرار توليد حال در پيك رناي هر روي توانند مي ها رناتن )1  
 .باشد بسپارازي فعاليت با آنزيم نوعي الگوي تواند مي ،ژن بيان تنظيم در ثرؤ م توالي هر دنا در )2  
 .بگيرد صورت تن فام خاص هاي توالي در فشردگي افزايش با تواند مي رونويسي، از پيش ژن بيان تنظيم )3  
  شود. مي سيتوپلاسم وارد هسته منافذ از يكي طريق از پيرايش، فرايند در شدن  كوتاه از پس پيك رناي) 4  
  است؟ ريبوزوم در »A جايگاه« و »P جايگاه « به مربوط ترتيب به زير موارد از يك كدام -193
  اسيد آمينو و ناقل رناي بين پيوند شكستن -خود مكمل كدون آنتي به آغاز (رمزه) كدون اتصال )1  
  ريبوزوم به آزادكننده عامل ينپروتئ ورود -ناقل رناي از پپتيدي پلي رشتۀ شدن جدا )2  
  ترجمه آغاز مرحلۀ در جايگاه بودن خالي -هااسيد آمينو بين پپتيدي پيوند تشكيل )3  
  گيرد نمي قرار آن در پايان كدون كه جايگاهي -ريبوزوم از ناقل رناي آخرين خروج) 4  
  است؟ متفاوت سايرين با گزينه كدام در  شده تشكيل پيوند نوع -194
  آن مكمل كدون آنتي با آغاز كدون بين ندپيو  )1  
  تشكيل از پس بلافاصله (tRNA) ناقل رناي در  شده تشكيل پيوندهاي )2  
  (mRNA) پيك رناي پيرايش فرايند در  شده شكسته پيوند )3  
 دنا الگوي رشتۀ با (rRNA) رناتني رناي مولكول بين  شده تشكيل پيوند) 4  
  كند؟ مي تكميل درستي هب را زير عبارت گزينه كدام -195
    »باشد. مي ............... پيوند برقراري از ............... شود، مي ............... آن در كه يفرايند  در معمول طور به «  
  ها اگزون بين -پس استر، ديفسفو  پيوند شدن  شكسته -جدا نابالغ پيك رناي از هايي بخش )1  
  رناتن مياني جايگاه در هيدروژني - پيش پپتيدي، پيوند برقراري -ساخته پپتيد پلي رنا، اطلاعات از )2  
  صحيح نوكلئوتيدهاي بين انرژي كم -پس اشتراكي، پيوند شدن  شكسته -جدا دنا رشتۀ از اشتباه نوكلئوتيد )3  
  استر ديفسفو  -پيش نوكلئوتيدها، بين انرژي كم پيوندهاي تشكيل -ساخته اسيد  نوكلئيك دنا، روي از) 4  
با فرض انجام ميوز طبيعي در اين خانم،  ندارد. را D پروتئين توليد توانايي و است AB خوني گروه داراي ،هموفيلي بيماري نظر از سالم زن يك -196

   .............. قطعاً
  .است ABO خوني گروه و هموفيلي بيماري براي نهفته هاي الل فاقد فرد، اين ۀكام )1  
  است. هم به نسبت نهفتگي و بارز يا تواني هم رابطۀ با هايي دگره فاقد د،فر  اين كامۀ )2  
  .ندارند را يك شمارهٔ كروموزوم در بارز خوني گروه ژن كردن بيان توانايي فرد، اين فرزندان )3  
  .هستند خود قرمز هاي گلبول سطح در B يا A هاي كربوهيدرات از يكي داراي فرد، اين فرزندان) 4  

 و A خـوني گروه با هموفيلي به مبتلا دختري ها آن فرزند نخستين B خوني گروه با سالم زني با ،AB خوني گروه با هموفيل مردي زدواجا  از -197

 را نمود رخ كدام خانواده اين بعدي فرزند است. شده B خوني گروه با ) نهفته X به وابسته بيماري ( كوررنگي به مبتلا پسري ها آن فرزند دومين
  باشد؟ داشته تواند مي

 A خوني گروه با بيماري دو هر به مبتلا پسري )B  2 خوني گروه با كوررنگي به مبتلا فقط دختري )1  

 A خوني گروه با بيماري دو هر نظر از سالم پسري) AB  4 خوني گروه با بيماري دو هر نظر از سالم دختري )3  
   باشد. وزوميكروم مجموعۀ ............... داراي تواند نمي ............... مغربي گل گياه آميزش از حاصل ياختۀ -198
  پنج -ديپلوئيد مادهٔ و تتراپلوئيد نر )2  سه -تتراپلوئيد مادهٔ و ديپلوئيد نر )1  
  چهار -ديپلوئيد مادهٔ و تتراپلوئيد نر) 4  پنج -تتراپلوئيد مادهٔ و ديپلوئيد نر )3  
 خالص افراد فراواني .............. بيماري الل فراواني لم،سا و بيماري ناقل شكل، داسي خوني كم به مبتلا افراد از جمعيتي در مالاريا شيوع دنبال به -199

  يابد. مي ...............
  كاهش -مانند) 4  افزايش -برخلاف )3  كاهش -برخلاف )2  افزايش -مانند )1  
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  است؟ شده بيان درستي به مورد چند ،رو روبه شكل  به وجهت با -200
  باشد. انسان در بزاق آميلاز تواند مي آنزيم اين الف)  
  نيست. پپسينوژن قطعاً آنزيم اين ب)  
  است. 2 آن بهينۀ pH باشد، انسان در پروتئاز نوعي به مربوط شكل اينكه فرض با ج)  
  آيد. مي وجود به ادرار دفعي مادهٔ ترين فراوان آنزيم، خود تجزيۀ از قطعاً د)  
  1( 1  2( 2  
  3( 3  4 (4  
  است؟ شده بيان درستي به رابطه اين در موارد كدام است. انجام لحا در اوگلنا در رو روبه فرايند -201

 قـرار اسـتفاده مـورد همانندسازي در كه دنابسپارازي آنزيم همانند C آنزيم الف)  
  شوند. مي ساخته سيتوپلاسم در آزاد هاي ريبوزوم توسط گيرد، مي

 ازيهمانندسـ هماننـد D و A رشـتۀ بـين  شده شكسته هيدروژني پيوندهاي ب)  
  د.نشو  مي تشكيل مجدداً

  باشد. A رشتۀ از نوكلئوتيدي همانند تواند مي B رشتۀ از نوكلئوتيدي ج)  
  شود. مي انجام جهتي يك صورت به حتماً رو روبه شكل همانند همانندسازي د)  
  1( 1  2( 2  
  3( 3  4 (4  

  .............. RH خوني گروه با فردي ............... در -202
   شود. مي رونويسي D پروتئين به مربوط ژن دو هر روي از خالص، -خون قرمز هاي گويچه )1  
   است. سوم نهايي ساختار داراي غشا در موجود D پروتئين ناخالص، -خون قرمز هاي گويچه )2  
   هستند. الل نوع يك داراي تنها غيرجنسي هاي كروموزوم بزرگترين خالص، -بنيادي هاي ياخته )3  
   شود. مي ديده ها كروموزوم در صفت اين به مربوط الل دو همواره ناخالص، -بنيادي هاي ياخته) 4  
  ............... نيست ممكن شود، مي توليد كبدي سلول ............... هاي ريبوزوم توسط كه پروتئيني -203
   باشد. داشته التدخ مختلف مواد سلولي درون گوارش در -آندوپلاسمي شبكۀ )1  
   نمايد. كمك سلول هستۀ در دنا مولكول شدن فشرده به -سيتوپلاسم در آزاد )2  
   دهد. افزايش استخوان مغز در را قرمز هاي گويچه توليد -آندوپلاسمي شبكۀ )3  
   كند. عبور ميتوكندري غشاهاي از شدن بندي بسته از پس -سيتوپلاسم در آزاد) 4  
 تواننـد مـي ترتيب به باشد، مي XXX جنسي هاي كروموزوم داراي دومي و XXY جنسي هاي كروموزوم داراي اولي كه كروموزومي 47 فرد دو -204

  باشند؟ مراحل كدام در هاي والدين كروموزوم ماندن هم با حاصل
  مادر II ميوز آنافاز قطعاً -مادر II ميوز آنافاز يا پدر I ميوز آنافاز )1  
  مادر II يا I ميوز آنافاز -پدر II ميوز آنافاز )2  
  مادر II ميوز آنافاز قطعاً -پدر II ميوز آنافاز 3  
  مادر II يا I ميوز آنافاز -مادر I ميوز آنافاز يا پدر I ميوز آنافاز) 4  
 ملكـۀ زنبـور آميـزش از باشـد، ناقص بارزيت ها آن هاي الل بين رابطۀ و بوده جنس از مستقل زنبورعسل در بال طول و چشم رنگ صفت اگر -205

   -N بـال: كوتـاهي الـل -M بـال: بلنـدي (الـل شود؟ متولد تواند مي زنبور كدام سياه چشم و كوتاه بال نر زنبور با خاكستري چشم و بلند بال
  )W سفيد: چشم الل -B سياه: چشم الل

  بلند يا كوتاه بال و خاكستري چشم و همتا كروموزوم داراي زنبوري )1  
  بلند يا كوتاه بال و خاكستري چشم داراي و همتا كروموزوم فاقد زنبوري )2  
  متوسط بال و سياه چشم و همتا كروموزوم داراي زنبوري )3  
  متوسط بال و خاكستري چشم داراي و همتا كروموزوم فاقد زنبوري) 4  

  

B
D C

A
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ÀA¸ است؟ كيلوگرم چند cm10 ضلع طول با مكعب شكل به آهن از توپر اي قطعه جرم -206

kg( / )
m

   3
37 86 10   

  1( 7860  2( 86/7  3( 786/0  4 (00786/0  
F يكسان و ثابت نيروي شكل، مطابق هستند. سكون حال به ابتدا در اصطكاكي بدون افقي سطح روي m2 و m هاي جرم با جسم دو -207


 از هريك به 

 باشـد، K و K ترتيـب بـه m2 و m جـرم با جسم جنبشي انرژي مسافت، اين پايان در اگر دهد. مي هل d مسافت در را ها آن و شده وارد ها جسم
  است؟ درست رابطه كدام

  1( KK


 2  

  2( K K   
  3( K K 2  
  4 (K K 4   
 افقـي طـور به و ثابت تندي با زمين سطح متري 1500 ارتفاع در كه هواپيمايي از شكل، مطابق -208

  زمـين بـه برخـورد لحظـۀ در بسته تندي اگر شود. مي رها اي بسته لحظه يك در كند، مي پرواز
   است؟ ساعت بر كيلومتر چند هواپيما نديت باشد، هواپيما تندي برابر 2

mg و شود فرض ناچيز بسته روي هوا (مقاومت  
s

 210(  

  1( 90  2( 180  3( 360  4 (540  
   است؟ متر چند B نقطۀ تا A نقطۀ فاصلۀ اند. شده شوت مختلفي زواياي تحت و يكسان تندي با زمين سطح از مشابه توپ دو شكل، مطابق -209

mg و شود فرض ناچيز هوا (مقاومت  
s

 210(  

  1( 40  
  2( 35  
  3( 30  
  4 (25  
  است؟ مورد كدام دليل به ها، آن لبۀ نمودن گرم اثر در همديگر به شيشه شدهٔ شكسته نقطۀ دو چسبيدن -210

  شوند. مي ظاهر مولكولي بين برد كوتاه نيروهاي و شده كم ها مولكول بين فاصلۀ )1  
  كنند. مي تغيير ها لبه فيزيكي ويژگي و آيند مي وجود به شده شكسته هاي لبه در چسبناكي هاي نانولايه )2  
  يابد. مي افزايش دگرچسبي نيروي )3  
  است. اصلي عامل شكل بي جامدهاي زمرهٔ در شيشه داشتن قرار) 4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۱ فیزیک      »آن انواع و موج« ابتدای تا ۳ فصل و ۲ و ۱ های فصل :۳ فیزیک

´ 37  
يشنهاديپ زمان  

F

F m2
m

d

ms30

A

B

ms40
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 چـپ سـمت شـاخۀ بستۀ انتهاي به جيوه كه نيرويي و cm22 لوله قطعم سطح ،رو روبه شكل در -211
/ مخزن گاز فشار چنانچه است. N60 با برابر كند، مي وارد Pa 53 68  ارتفـاع اخـتلاف باشد، 10

[Ã¼½ است؟ متر سانتي چند (h) شاخه دو در جيوه
N kg(g , )
kg m

   310 13600   

  1( 60  2( 50  
  3( 40  4 (30  
  است؟ درست گزينه كدام شناورند. آب سطح روي زير شكل مانند 2 و 1 مستطيل مكعب دو -212
  است. 2 جسم چگالي از كمتر 1 جسم چگالي )1  
  است. 2 جسم وزن از كمتر 1 جسم وزن )2  
  است. 2 جسم حجم از بيشتر 1 جسم حجم )3  
  است. كمتر ديگر جسم چگالي از و بيشتر ها جسم از يكي چگالي از آب چگالي) 4  

/g مايع چگالي رو هوبر  شكل در اگر -213
cm30  فشـار متـر، برحسـب عمقي چه در باشد،8

Ng( است؟ مايع سطح در فشار برابر 2 هٔ انداز  به
kg

 Paو 10   محيط) ايهو  فشار 510

  1( 25/6  2( 10  
  3( 5/12  4 (20  
  است؟ درجه چند با برابر فارنهايت مقياس در K303 دماي -214
  1( 84  2( 86  3( 88  4 (90  
/ ظرفي در -215 kg0  قرار آن درون را W400 توان با برقي گرمكن يك و ريزيم مي سلسيوس درجۀ صفر دماي با بآ  kg1 و C30 دماي با الكل 5

 محـيط و ظرف با گرما تبادل و سطحي تبخير از( برساند؟ C20 به را الكل و آب مخلوط دماي تا باشد روشن گرمكن بايد دقيقه چند دهيم. مي

²H§® و كنيد پوشي چشم JA
J Jc , c

kg.K kg.K
 2400 4200(  

  1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 و جـرم بـا پيسـتوني زير در استوانه درون C27 دماي و atm1 فشار با گازي ،رو روبه شكل در -216

/ به گاز فشار چنانچه دارد. قرار ناچيز اصطكاك atm1  چند پيستون برسد، C51 به آن دماي و 2
   شود؟ مي جا جابه طرف كدام به و متر سانتي

  1( / cm4 / )2  بالا طرف به 5 cm4   پايين طرف به 5
  3(cm5 4  بالا طرف به (cm5 پايين طرف به  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

h ?

·qh¶
pI¬

½¼Ã]

¾TvM ÁI¿TºH

12

JA

ôÃd¶ ÁH¼À

·¼TvÃQ
cm50

ôÃd¶ ÁH¼À
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  است؟ نادرست گزينه كدام -217
  است. مات و ناصاف سطوح از بيشتر درخشان و صاف سطوح از گرمايي تابش )1  
  است. فروسرخ تابش صورت به عمدتاً )C500 (زير معمولي دماهاي در گرمايي تابش )2  
  گيرد. مي صورت طبيعي همرفت وشر  به آن سطح به خورشيد مركز از گرما انتقال )3  
  دارد. نقش آن حجمي انبساط ضريب و شاره چگالي همرفت، روش به گرما انتقال در) 4  
 را كنـد مـي حركت x محور امتداد در كه متحركي زمان -سرعت نمودار رو روبه شكل -218

  ست؟ا ثانيه بر متر چند s20 تا صفر زماني بازهٔ در متحرك متوسط سرعت دهد. مي نشان
  1( 15  
  2( 20  
  3( 24  
  4 (25  
  است؟ كاهش حال در متحرك تندي و منفي متحرك سرعت ،t1 لحظۀ در زير، زمان -مكان نمودارهاي از يك كدام در -219

  1( 
  

2( 
  

3( 
  

4 (
 

  

 است. رو روبه شكل مطابق كند، مي حركت x محور روي كه متحركي زمان -سرعت نمودار -220
t زماني بازهٔ در متحرك متوسط شتاب s1 t تا 2 s2  لحظـۀ در شـتاب برابـر چند 7

t s2   ست؟ا 7
  1( 1  
  2( 2/1  
  3( 8/1  
  4 (4/2  

m تندي با اتومبيل رو، روبه شكل در -221
s

متوقـف  C نقطـۀ در كـه طـوري بـه ،دهد مي كاهشكند و سپس تندي خود را  عبور مي A نقطۀ از 20

m شتاب با AB فاصلۀ در اتومبيل حركت اگر شود. مي
s2

m شتاب با BC فاصلۀ در و 2
s2

  است؟ متر چند AB فاصلۀ شود، كنُد 1

  1( 30  
  2( 40  
  3( 50  
  4 (60  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

x

t1
t



x

t1 t


x

t1 t


x

t1
t



t(s)208

30
mv( )s

 2 4 6 8 10 12

mv( )s

t(s)

  
CBA

m160



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
) 

ضي 
گروه علوم ريا

(  

1717  

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

10
 

صاصي 
اخت

) 
گروه علوم تجربي 

(  

1717  

سال
 

صيلي
تح

 
99

 - 
98

  
  

 حركـت ثابـت شـتاب بـا x محـور امتداد در كه متحركي زمان -مكان نمودار -222
t لحظۀ در متحرك سرعت است. رو روبه شكل مطابق كند، مي s  بـر متر چند 7

  است؟ ثانيه
  1( 14  
  2( 16  
  3( 18  
  4 (20  
 حركـت مسـتقيم خـط روي كـه B و A متحـرك دو براي زمان -مكان نمودار -223

  است؟ كدام SI در A متحرك حركت معادلۀ است. رو روبه شكل مطابق كنند مي

  1( x t  3 60   

  2( x t  3 30   

  3( x t  6 60   

  4 (x t  6 30   

 كنـيم، فـرض كـُنش را شود مي آن توقف سبب و شده وارد هواپيما هاي چرخ به كه نيرويي اگر شود. متوقف تا نشيند مي باند روي هواپيمايي -224
  شود؟ مي وارد طرف كدام به و جسمي چه به نيرو اين  واكنش

  جلو به رو -باند سطح بر) 4  عقب به رو -باند سطح بر )3  جلو به رو -هواپيما بر )2  عقب به رو -هواپيما بر )1  
 افقـي سطح روي رو روبه شكل مانند و بسته m جرم با چوبي قطعه به را cm15 طول با فنري -225

 گيـرد. مـي قرار لغزش آستانۀ در چوب قطعه رسد، مي cm18 به فنر طول وقتي كشيم. مي ميز
 متر برحسب شتابي چه با چوب قطعه برسد، cm20 به آن طول كه بكشيم طوري را فنر اگر حال

k كند؟ مي حركت ثانيه مربع بر s
m(g , / , / )
s

    210 0 4 0 6   

  1( 3  2( 4    
  3( 6  4 (8  
 هٔ انـداز  بـه s5 مـدت در و كرده حركت به شروع ثابت شتاب با آسانسور اگر است. ستادهاي آسانسور در ترازو يك روي kg50 جرم به شخصي -226

m25 دهد؟ مي نشان نيوتون برحسب را عددي چه مدت اين در ترازو شود، جا جابه پايين به رو m(g )
s

 210   

  1( 400  2( 475  3( 575  4 (600  
 درست گزينه كدام در زمين، به برخورد از قبل كمي تا پرتاب از پس جسم، حركت شتاب شود. مي پرتاب بالا طرف به بلندي يك لبۀ از جسمي، -227

  )است. گرانشي شتاب g و شود نظر صرف هوا مقاومت از( است؟ شده بيان
   g از كمتر )g    2 با برابر )1  
  g از بيشتر آن از پس و g از كمتر نقطه بالاترين تا) g    4 از بيشتر )3  

  
  
  
  
  
  
  

 
 

 انجام محاسبات محل

Nk
m

 400
m

t(s)1052
20


A B

x(m)

t(s)7
2

8

x(m)


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F خالص نيروي -228


m شتاب آن به شود، وارد m1 جرم به اگر 
s2

m شتاب آن به شود، وارد m2 جرم به اگر و دهد مي 3
s2

 اگـر حال دهد. مي 7

F نيروي همان كنيم، متصل هم به را جرم دو


  دهد؟ مي ها آن مجموعۀ به ثانيه مربع بر متر برحسب شتابي چه 
  1( 25/1  2( 1/2  3( 5/2  4 (7/2  
 و نموده برخورد زمين به كه توپي براي را زمان برحسب خالص نيروي نمودار ، رو روبه شكل -229

kg.m توپ در برگشت تكانۀ اندازهٔ اگر دهد. مي نشان است، برگشته مخالف جهت در
s

90 

  است؟ ثانيه بر متر - كيلوگرم چند زمين به برخورد لحظۀ در توپ تكانۀ باشد،
  1( 100  2( 110  
  3( 200  4 (290  
 چنـد سيب جرم باشد، g45 ها آن جرم اختلاف اگر است. برابر زمين سطح از km1600 ارتفاع در گلابي يك وزن با زمين سطح در سيبي وزن -230

e(R است؟ گرم km) 6400   
  1( 80  2( 125  3( 180  4 (225  
 SI در آن حركـت معادلـۀ باشـد، رو روبه شكل مطابق نوسانگري زمان -مكان نمودار اگر -231

  است؟ كدام
  1( x / Cos t 0 02 10   
  2( x / Cos t 0 02 20   
  3( x / Cos t 0 02 3 20  
  4 (x / Cos t 0 02 3 10   
/ آن مكانيكي انرژي اگر دارد. ساده هماهنگ حركت cm5 دامنۀ و g10 جرم با نوسانگري -232 J0  انجـام ننوسـا  چنـد ثانيـه هـر در باشد، 05

) دهد؟ مي )2 10   
  1( 1  2( 10  3( 20  4 (100  

N آن فنر ثابت اگر دهد. مي انجام نوسان 1000 دقيقه هر در فنر -جرم نوسانگر يك -233
m

) است؟ گرم چند نوسانگر جرم باشد، 1000 )2 10   
  1( 9  2( 10  3( 90  4( 100  
 تـوان مـي تغييـر كدام با است. ساده هماهنگ حركت حال در رو روبه شكل مانند اي ساده آونگ -234

  داد؟ كاهش را ثانيه هر در آن هاي نوسان تعداد
  (m) جرم افزايش )1  
  (A) نوسان دامنۀ كاهش )2  
  (L) نخ طول افزايش )3  
  گردي مكاني به آونگ انتقال با (g) گرانشي شتاب افزايش) 4  
/ ترتيب به نوسانگري دامنۀ و دوره اگر -235 s0   است؟ ثانيه بر متر چند تعادل نقطۀ از عبور هنگام نوسانگر تندي باشد، mm5 و 001
  1( 14/3  2( 28/6  3( 4/31  4 (8/62  
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  ............... جز بهست هستند، هاي زير در  همۀ عبارت -236
  شوند. تر تبديل مي تر به عنصرهاي سنگين ها، عنصرهاي سبك اي درون ستاره  هاي هسته با انجام واكنش) 1  
  ترين ايزوتوپ است.  هاي طبيعي منيزيم، بيشترين فراواني مربوط به سبك در بين ايزوتوپ) 2  
  م مانند چگالي، با يكديگر تفاوت و در خواص شيميايي تشابه دارند.ها در خواص فيزيكي وابسته به جر  ايزوتوپ) 3  
  چهار راديوايزوتوپ و سه ايزوتوپ طبيعي وجود دارد. )،H7تا  H1هاي هيدروژن ( در بين ايزوتوپ) 4  
نوترون با فراواني  28دهد. در صورتي كه ايزوتوپ دوم آن شامل  تشكيل مي Fe5626را  هاي آن درصد ايزوتوپ 80 ايزوتوپ است و 3آهن داراي  -237

55/هاي ايزوتوپ سوم آهن كدام است؟ (جرم اتمي ميانگين آهن  درصد باشد، شمار نوترون 10   است.) 9
  1 (58  2 (57  3 (31  4 (32  
  نشر درست است؟ كدام تعريف براي -238
  هاي نور سفيد و مشاهدهٔ نور مكمل توسط يك ماده جذب برخي از طول موج) 1  
  گسيل كردن پرتوهاي الكترومغناطيس از يك ماده پس از جذب انرژي) 2  
  ايجاد پرتوهاي نوراني در هنگام انتقال الكترون از مدار نزديك به هسته به مدار دورتر از هسته) 3  
  ها) به دور هسته ها (چرخش آن الكترومغناطيس در هنگام حركت الكترون ايجاد پرتوهاي) 4  
ها، تنها دو لايۀ الكتروني كاملاً پر وجـود  شدهٔ آن هاي الكتروني اشغال اي، نسبت شمار عنصرهايي كه در ميان لايه  در دورهٔ چهارم جدول دوره -239

  هستند، كدام است؟ شمار عنصرهايي كه داراي سه لايۀ الكتروني پرشده  دارد، به

11) 2  صفر) 1  
7  3( 5

4  4 (5  

lالكترون با  10در آرايش الكتروني اتمي،  -240    وجود دارد. فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش اين اتم با فلز سديم كدام است؟ 1
  1 (NaX  2 (Na X2  3 (Na X3  4 (NaX3   
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -241
  الف) مقدار ناچيزي از هليم، در زمين و مقدار بيشتري از آن در هوا وجود دارد.  
  بار است. دهد كه اوزون در آن مضر و زيان اي رخ مي  زمين در لايه وهواي آبب) تغيير   
  يابد. هاي هواكره، فشار هوا كاهش مي پ) با افزايش ارتفاع در همۀ لايه  
Cت) در دماي    80جزء اصلي سازندهٔ هواي پاك و خشك، به حالت گازند.  ، سه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟ستندها درست ه كدام عبارت -242
  شوند. شكل اكسيد يافت مي طور عمده به شكل تركيب و به الف) اغلب فلزها در طبيعت به  
Alصورت تركيب بوكسيت ( ب) فلز آلومينيم به   O2   خالص) در طبيعت وجود دارد. 3
Alصورت  با محلول يك اسيد در شرايط يكسان، به Feو  Al ،Znپذيري  پ) مقايسۀ واكنش   Zn Fe  .است  
  يون وجود دارد. 5ت) سيليسيم تترابرميد يك تركيب يوني است و در هر واحد فرمولي آن،   
  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  الف و ت) 1  

  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  کتاب کل :۱ شیمی      ۲ و ۱ های فصل :۳ شیمی
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -243
  شوند. در هواكره سبب بارش باران اسيدي مي SO2و  NO2هايي مانند  آلاينده) 1  
  هاي آزاد در حال كاهش است. اكسيد در هواكره، سطح آب با افزايش مقدار ميانگين كربن دي) 2  
  روز كاهش يابد. شود تا محدودهٔ تغيير دما در طول شبانه اي باعث مي  اثر گلخانه) 3  
  يابند. اكسيد بازتابش مي شده از زمين توسط گازهايي مانند كربن دي اي، پرتوهاي فروسرخ گسيل   گلخانهدر پديدهٔ ) 4  
)گرم متان در دماي اتاق  48از سوختن ناقص  -244 C)25  و فشارatm1ض كنيـد شود؟ (فر  چند ليتر گاز كربن مونوكسيد حاصل مي تقريب ، به

 و دار واكنش است  كربن مونوكسيد تنها فراوردهٔ كربن  H , C g mol 11 12(   
  1 (2/64  2 (2/67  3 (4/73  4 (4/134  
  كدام است؟ Xهاي ظرفيتي  تايي داشته باشند، تعداد الكترون ها آرايش هشت ، همۀ اتمرو روبهاگر در ساختار  -245
  1 (3  
  2 (4  
  3 (5  
  4 (7  

/كنيم تا غلظت محلول به  را اضافه مي Aگرم از نمك جامد  A ،10مولار نمك  ليتر محلول نيم ميلي 50 به - 246 mol L 11 افزايش يابد. جرم  5
  نظر شود.)  مولي اين نمك برحسب گرم بر مول كدام است؟ (از تغيير حجم صرف

  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  
در دماي معين، چند گرم بلـور كلسـيم فسـفات  (CaO)مولار فسفريك اسيد با مقدار كافي آهك جامد  2/0محلول  mL400از واكنش  -247

gرا  فرايندشود؟ (چگالي محلول در كل  حاصل مي mL گـرم آب  100ازاي  گرم به 05/0پذيري كلسيم فسفات در شرايط واكنش را  و انحلال 11

 و بگيريد در نظر 13 4 2 310Ca (PO ) g .mol(   
H(معادله موازنه شود.)  PO (aq) CaO(s) Ca (PO ) (s) H O(l)  3 4 3 4 2 2   

  1 (2/6  2 (1/6  3 (4/12  4 (2/12  
  شود. به حالت مايع تبديل مي...............  از فلوئوراست؛ بنابراين در شرايط يكسان، گ...............  مولكولي در گاز فلوئور نسبت به گاز كلر  نيروهاي بين -248
  تر سخت -تر ) قوي4  تر سخت -تر ) ضعيف3  تر آسان -تر ) قوي2  تر آسان -تر ) ضعيف1  
  كدام گزينه درست است؟ -249
  جداسازي هستند. قابل اري آلي فرّها در روش تقطير و اسمز معكوس براي تصفيۀ آب، تركيب) 1  
  شوند. ها جداسازي مي ها از جمله ميكروب ز روش صافي كربن در تصفيۀ آب، همۀ آلايندهبا استفاده ا ) 2  
  شود. تراوا با هم برابر نمي ها در دو طرف غشاي نيمه گاه غلظت مايع در اسمز معكوس، هيچ) 3  
  شوند. غليظ ميهاي آب تنها از بخش رقيق وارد بخش   گذرندگي (اسمز)، مولكول فراينددر ) 4  
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  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -250
خوبي با آب شسته  به هاي عسل، لكه رو ازاينهاي آب را دارند؛  يي است كه توانايي برقراري پيوند هيدروژني با مولكول ها الف) عسل حاوي مولكول  

  شوند. مي
  هاي خود، پيوند هيدروژني برقرار كند. تواند با مولكول ) دارد و ميOHي هيدروكسيل ( ها ب) مولكول اوره مانند اتيلن گليكول، گروه  
  شوند. والس غالب هستند و در حلال ناقطبي هگزان حل مي در ي روغن زيتون، نيروهاي وان ها پ) بين مولكول  
  شود. خوبي در آن حل مي به ي آب، ها ي قوي با مولكول ها بهي قطبي دارد و با برقراري جاذ ها ت) سديم كلريد مولكول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
C)در مولكول اسيد چرب سازندهٔ چربي كوهان شتر  -251 H O )57 110 هاي كربن كدام است؟ (چربي  شمار اتم هاي هيدروژن به نسبت شمار اتم ،6

  يد كه اسيدهاي چرب يكساني در ساختار آن وجود دارد.)كوهان شتر را يك استر سه عاملي در نظر بگير 
  1 (92/1  2 (88/1  3 (6/2  4 (2  
   درست است؟   ها  كننده كدام ويژگي در ارتباط با پاك -252
  شود. در مخلوط آب، صابون و چربي، صابون با پخش كردن ذرات چربي در آب، باعث ايجاد مخلوطي همگن و پايدار مي) 1  
  ي غيرصابوني در مقياس انبوه، به مقدار زيادي چربي نياز است. ها  كننده پاكبراي توليد ) 2  
  يي فعال در نظر گرفت.  ها  كننده توان پاك ي غيرصابوني را از نظر شيميايي، مي ها  كننده و پاك  ها ) صابون3  
  است. 18اتم هيدروژن دارد، برابر با  35ر آن، (زنجير آلكيل) د Rي كربن در فرمول شيميايي يك صابون جامد كه گروه  ها ) شمار اتم4  
گرم صابون جامد اضافه شده است. پس از انجـام واكـنش و رسـوب  08/7مول بر ليتر،  005/0ي كلسيم با غلظت  ها ليتر آب داراي يون 2به  -253

شيميايي صابون موردنظر كدام است؟ (حجم را  مول بر ليتر است. فرمول 005/0مانده در مخلوط،  ي كلسيم، غلظت صابون باقي ها كردن تمام يون
 و بگيريد در نظرثابت و زنجير هيدروكربني صابون را سيرشده     H , C , O , Na g mol 11 12 16 23(   

RCOONa(aq)(معادله موازنه شود.)   Ca (aq) (RCOO) Ca(s) Na (aq)   2 2   
  1 (C H COONa12 23  2 (C H O Na13 25 2  3 (C H COONa11 23  4 (C H O Na14 27 2   
  كدام عبارت درست است؟  -254
  ي هيدرونيوم است.  ها ي هيدروكسيد بيشتر از غلظت يون ها در مخلوط آب و صابون، غلظت يون) 1  
  ي جوهر نمك، سركه و سود، غلظت يون هيدرونيوم بيشتر از غلظت يون هيدروكسيد است. ها در محلول) 2  
H) در دماي معين، حاصل عبارت 3   OH        از آب خالص است.    تر در محلول سود، بزرگ  
CH)) در محلول آبي اتانول 4   CH OH)3   ي هيدروكسيد است.  ها ي هيدرونيوم كمتر از غلظت يون ها ، غلظت يون2
  آرنيوس وجود دارد؟در كدام گزينه، دو باز آرنيوس و يك اسيد  -255
  1 (N O2 5، NH3، HF 2 (CO2، BaO، CH OH3  3 (NaOH، Li O2،CaO  4 (BaO، NH3، SO3   
  دهـد، كـدام عبـارت درسـت اسـت؟  ي دو اسيد را در دمـاي معينـي نشـان مـي ها شده كه حجم يكساني از محلول با توجه به شكل داده -256

   اتمي: يون هيدرونيوم) ذرهٔ چند ؛اتمي: مولكول اسيد وذرهٔ د ؛اتمي: آنيون حاصل از يونش اسيد (ذرهٔ تك
  ، مقـدار بيشـتريHBدر مقايسـه بـا محلـول  HAبراي خنثي كردن محلول ) 1  

  سديم هيدروكسيد نياز است.
  است. HBبيشتر از غلظت مولي محلول  HAغلظت مولي محلول ) 2  
  است. HBتر از اسيد  بزرگ HA) درجۀ يونش و ثابت يونش اسيد 3  
  ) غلظت مولي دو محلول برابر است و رسانايي الكتريكي برابري دارند.4  
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مولار هيدروفلوئوريك اسيد بيشتر باشـد،  02/0محلول  pHاز واحد  3/1اندازه  مولار استيك اسيد به 01/0محلول  pHاگر در شرايطي معين،  -257
log)ۀ يونش هيدروفلوئوريك اسيد است؟ درجۀ يونش استيك اسيد چند برابر درج / )5 0 7  

  1 (1/0  2 (5/0  3 (2/0  4 (3/0  
تقريـب  است. در اين شرايط درصد تفكيك باز ............... درصد و ثابت يونش آن به 11برابر با  BOHمولار باز  02/0محلول  pHدر دماي اتاق،  -258
  ............... است.  
  1 (5،  35 10  2 (5/0،  35 10  3 (5/0،  55 10  4 (5،  55 10   
اندارد محلول جوش شيرين، در شـرايط اسـت مقدار زيادي  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد به  ميلي 100اگر حجم گاز توليدشده در اثر افزودن  -259

log)محلول هيدروكلريك اسيد كدام بوده است؟  pHليتر باشد،   ميلي 56 / )5 0 7  
NaHCO (aq) HCl (aq) NaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2   

  1 (1  2 (3/1  3 (6/1  4 (4/2  
/پتاسيم هيدروكسيد با چگالي  ppm112ليتر محلول  ميلي 500 -260 g cm 31  ليتر از محلول هيدروسيانيك اسيد ميلي Vدر شرايط آزمايشگاه با  2

aKبا  /   104 9 /دهد. اگر در هر ليتر از محلول اسيد،  طور كامل واكنش مي به 10  71 7  Vگرم يون هيدروكسيد وجود داشته باشد،  10
H)است؟  ليتر ند ميليچتقريب  به , O , K g mol )    11 16 39   

  1 (120  2 (588  3 (1200  4 (5880  
   ، ............... نقش اكسنده و ............... نقش كاهنده را دارند.رو روبهدر شكل  شده در واكنش انجام -261

  Mهاي فلز  اتم -هاي هيدروژن اتم) 1  

  Mهاي فلز  اتم -هاي هيدروژن يون) 2  

  Mهاي فلز  يون -هاي هيدروژن اتم) 3  

  Mهاي فلز  يون -هاي هيدروژن نيو ) 4  

زمان معيني ثبت و در  و دماي مخلوط پس از مدت  اند  قرار داده شده C23با دماي  Bي فلز  ها ي فلزي متفاوتي در محلولي داراي يون ها تيغه -262
  تواند در سلول الكتروليتي انجام شود؟ تنها ميشده، كدام واكنش  ي ثبت ها آورده شده است. با توجه به داده رو روبهجدول 

  1 (M(s) X (aq) M (aq) X (s)   22 2   

  2 (B(s) X (aq) B (aq) X (s)   22 2   

  3 (Y(s) B (aq) Y (aq) B(s)   2 2   

  4 (Y(s) M (aq) Y (aq) M(s)   2 2   
  توان ...............  سلول استاندارد روي، مي براي تهيۀ نيم -263
  مولار روي سولفات قرار داد. 1در محلول  C25جنس پلاتين را در دماي  اي از  تيغه) 1  
  مولار هيدروكلريك اسيد قرار داد. 1در محلول  C0اي از جنس روي را در دماي   تيغه) 2  
  مولار هيدروكلريك اسيد قرار داد. 1در محلول  C0اي از جنس پلاتين را در دماي   تيغه) 3  
  مولار روي نيترات قرار داد. 1در محلول  C25اي از جنس روي را در دماي   تيغه) 4  
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نيكل، الكترود نيكل كاتد است. با توجه بـه  -ندارد كادميممس، الكترود نيكل آند و در سلول گالواني استا -در سلول گالواني استاندارد نيكل -264
  است؟  نادرستاين اطلاعات، كدام عبارت 

  سمت الكترود مس است. به ها در مدار بيروني از الكترود كادميم مس، جهت حركت الكترون -در سلول گالواني استاندارد كادميم) 1  
  سمت الكترود كادميم است. از ديوارهٔ متخلخل به  ها حركت آنيون نيكل، جهت -در سلول گالواني استاندارد كادميم) 2  
  است. هاي مس و كادميم سلول سلول استاندارد نيكل بالاتر از نيم ) در سري الكتروشيميايي، موقعيت نيم3  
  يابد. ميبا گذشت زمان جرم الكترود مس افزايش و جرم الكترود نيكل كاهش  ،مس -) در سلول گالواني استاندارد نيكل4  
  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -265
  را دارد. Eالف) در ميان فلزها، ليتيم كمترين چگالي و   
  شوند. ي الكتروليتي هستند كه منبع سبز براي توليد انرژي الكتريكي محسوب مي ها از سلول  اي  ي سوختي، دسته ها ب) سلول  
  كند. ازاي مصرف شدن هر مول اكسنده، يك مول كاهنده در واكنش شركت مي كاهش به -ي اكسايش ها پ) در واكنش  
  دهد. رخ نمي  ها ي ظرفيتي اتم ها ي الكتروشيميايي، تغييري در شمار الكترون ها ت) در برخي از واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
M(s)نيروي الكتروموتوري سلولي كـه واكـنش  -266 Pb(NO ) (aq) M(NO ) (aq) Pb(s)  3 2 3   دهـد، برابـر بـا  در آن رخ مـي 2

Pb(s)اگر نيروي الكتروموتـوري سـلولي كـه واكـنش  ولت است.  63/0 HCl (aq) PbCl (aq) H (g)  2   دهـد، در آن رخ مـي 22

Eولت باشد،  13/0 (M / M)2 چند ولت است؟  
  1 (50/0  2 (76/0  3 (50/0  4 (76/0  
/ن زماني معيّ اكسيژن، در مدت -ناگر در سلول سوختي متا  -267  2212 04 شود، طي اين زمان، چنـد گـرم بخـار آب توليـد  الكترون مبادله  10

H)شود؟  مي , O g mol )   11 16    
  1 (9/0  2 (45/0  3 (18/0    4 (36/0   
شود. كدام عبارت در ارتباط با اين سلول الكتروشيميايي درست  مي در يك سلول الكتروشيميايي، برقكافت آب با الكترودهاي گرافيتي انجام -268

  است؟
  در اين سلول الكتروشيميايي، كاتد به قطب مثبت باتري و آند به قطب منفي باتري متصل شده است.) 1  
  يابند.  ي آب به گاز اكسيژن كاهش مي ها هاي اين سلول، مولكول در سطح يكي از الكترود) 2  
  در سطح دو الكترود متفاوت است. شده ي توليد ها و شمار مول يون  ها ان مشخص، حجم گاززم ) طي مدت3  
  شوند.  ي هيدروكسيد نيز توليد مي ها ي هيدروژن و يون ها ترتيب يون ي گازي، به ها ) در اطراف آند و كاتد اين سلول علاوه بر مولكول4  
از فلز ............... بـراي پوشـاندن     شود كه در مقايسه با آهن، ............... و در حلبي ..... پوشانده ميدر آهن گالوانيزه، سطح آهن با فلز .......... -269

  در مقايسه با آهن، ............... .  شود كه  سطح آهن استفاده مي
  ي دارد   تر مثبت E -قلع -ي دارد  تر منفي E -روي) 2  ي است  تر كاهندهٔ قوي -منيزيم -تاس   تر كاهنده -روي) 1  
  يابد اكسايش مي   تر سخت -قلع -ي دارد  تر منفي E -) قلع4  ي است  تر كاهندهٔ قوي -روي -است   تر كاهنده -) قلع3  
شود و چند مترمكعب گاز در شرايطي  تقريب چند كيلوگرم گرافيت مصرف مي   ل، به ها  رايندفكيلوگرم آلومينيم در صنعت طي  540براي توليد  -270

C)شود؟  است، توليد مي L30برابر با   ها كه حجم مولي گاز , Al g mol )   112 27  
C(s)(معادله موازنه شود.)   Al O (l) Al (l) CO (g)  2 3 2   

  1 (180، 45000  2 (180، 450  3 (360، 450  4( 360، 45000  
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